
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Septuagésima Quarta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 03(três) de 
Dezembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 03(três) de Dezembro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador 
Achiles Almeida Barreto Neto, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Jefferson Vidal Pinheiro, Manoel Machado de 
Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar 
de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 
Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 
declarou aberta a 074ª (SEPTUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 
15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 2020) - 30ª PERÍODO 
(01/01/2019 À 31/12/2020) DE 03 DE DEZEMBRO DE 2019 em nome de 
Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da 
Septuagésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo e 
Ata da Trigésima Oitava Sessão Extraordinária do Segundo Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 28/11/2019; ENTREGA DO DIPLOMA 
DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA - OUTORGADO: GRUPAMENTO DE RONDA OSTENSIVA 
MUNICIPAL – EQUIPE ROMU; PROJETO DE LEI: 0322/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI  NO  CALENDÁRIO  ESCOLAR DO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  A  SEMANA  PROERD (PROGRAMA 
EDUCACIONAL DE RESISTÊNCIA ÀS DROGAS E À VIOLÊNCIA); PROJETO 
DE LEI: 0334/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE 
SOBRE A IMPLANTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO  DE POLOS 
UNIVERSITÁRIOS DE APOIO  PRESENCIAL  DA  UNIVERSIDADE  ABERTA  
DO  BRASIL  (UAB)  PARA  OFERTA  DE  CURSO DE FORMAÇÃO DE 
PROFESSORES E DIRIGENTES DO  ENSINO BÁSICO; PROJETO DE LEI: 
0341/2019 - GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, AUTORIZA  O  
PODER EXECUTIVO  A  INSTITUIR  NO  MUNICÍPIO  DE CABO  FRIO  O  
GRUPAMENTO DE RONDA OSTENSIVA MUNICIPAL URBANA – ROMU; 
PROJETO DE LEI: 0342/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
ESTABELECE    A    NECESSIDADE    DE    DIVULGAÇÃO    DO    
TELEFONE    DA    OUVIDORIA    DA SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  
SAÚDE  DE  CABO  FRIO,  ATRAVÉS  DE  COLOCAÇÃO  DE  ADESIVOS 
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PADRONIZADOS NOS VEÍCULOS A SERVIÇO DA PASTA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0343/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  INSTALAÇÃO  DE  
DISPOSITIVO  RASTREADOR  NOS VEÍCULOS OFICIAIS (GPS), DE 
PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, OU A SERVIÇO DO 
MESMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0323/2019 -
VAGNE AZEVEDO SIMÃO, REQUER   AO   PREFEITO   MUNICIPAL   QUE   
FORNEÇA   CÓPIA   INTEGRAL   DO   PROCESSO   DE DESAPROPRIAÇÃO  
DO  TERRENO  COM  MAIS  DE  DOIS  MILHÕES  DE  METROS  
QUADRADOS, LOCALIZADO    PRÓXIMO    AO    AEROPORTO    DA    
CIDADE,    QUE    ABRIGARÁ    O    POLO    DE DESENVOLVIMENTO DA 
CIDADE; REQUERIMENTO: 0327/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO ENFERMEIRO 
RAFAEL TUZZI FLORES; REQUERIMENTO: 0332/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA E LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER  
OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  REPÚDIO  Á  PROLAGOS  PELA  POLUIÇÃO  
DA  LAGOA  DE ARARUAMA; REQUERIMENTO: 0343/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  
À  ACADEMIA  DE  LETRAS E  ARTES  DE  CABO FRIO – ALACAF; 
INDICAÇÃO: 0515/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO.SENHOR   
PREFEITO   O   RECAPEAMENTO   ASFÁLTICO   DA   RUA   ALEX 
NOVELINO, LOCALIZADA NO CENTRO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0523/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO. SR.  PREFEITO  A  
OPERAÇÃO  TAPA -BURACOS  COM  URGÊNCIA  NA  RUA GUIOMAR 
NOVAES NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0527/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA 
AO EXMO.SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE A CONTRATAÇÃO DE UM 
PSIQUIATRA E UM OBSTETRA PARA ATENDIMENTO MÉDICO NA UBS 
UNAMAR NO SEGUNDO DISTRITO; INDICAÇÃO: 0529/2019 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  
AIMPLANTAÇÃO  DE  UM  ESF    NA  RUA  ÉZIO  CARDOSO  DA FONSECA 
- JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0531/2019 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  A  
IMPLANTAÇÃO  DO  CURSO  DE  LIBRAS  (LÍNGUA BRASILEIRA   DE   
SINAIS)   NA   ESCOLA   MUNICIPAL   ARLETE   ROSA   CASTANHO   PARA   
OS SERVIDORES MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 0535/2019 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A 
REFORMA ASFÁLTICA (RECAPEAMENTO) POR TODA SUA EXTENSÃO, 
DO LOGRADOURO RUA SAMUEL BESSA, IMPORTANTE VIA DE LIGAÇÃO 
ENTRE OS BAIRROS DA PERIFERIA E O CENTRO DA CIDADE, NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente e a entrega 
das Moções de Aplausos, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos 
oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador 
Manoel Machado de Azevedo, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. A seguir, comentou sobre o dia internacional do deficiente físico. Após, 
parabenizou a Jovem TV, sublinhando que a mesma era uma emissora criada 
dentro do bairro Jardim Esperança e que ele próprio participara de seu início. 
Continuando, teceu críticas ao sistema de saúde, ressaltando que o Hospital do 
Jardim Esperança não estava atendendo determinados tipos de emergências, 
em virtude dos salários atrasados. Disse que, a Intertv estivera no local 



fazendo uma matéria e que por isso nos três dias posteriores havia médicos 
atendendo no hospital. Disse ainda, que estivera naquele hospital e solicitara 
atendimento para uma senhora com a pressão muito alta, mas, que somente 
depois que os atendentes souberam que ele era vereador mudaram a forma de 
tratamento, o que considerava um absurdo. Disse que, sua intenção era 
mostrar que o povo estava sendo humilhado e que sempre falava em benefício 
do povo de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, disse que participara 
de reunião muito importante na prefeitura junto a representantes de segmentos 
ligados a defesa das pessoas com deficiências. Observou que, o tema da 
reunião fora a decisão do prefeito de fechar a escola Arlete Rosa Castanho e 
que infelizmente não chegaram a um denominador comum. Reiterou que a 
justificativa era que havia apenas cinco alunos no período noturno. Disse que 
haveria outra reunião ainda para discutir aquele tema e estava certa de que o 
problema seria resolvido. Continuando, falou sobre uma Indicação de sua 
autoria dispondo sobre a implantação de um curso de libras para todo o 
funcionalismo na escola Arlete Rosa Castanho, destacando que o mesmo seria 
de grande valia para toda a população. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vagne Azevedo 
Simão, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, comentou 
sobre o bairro Maria Joaquina, frisando que o mesmo era pivô de disputa entre 
Cabo Frio e Búzios, mas, que na verdade o povo daquele lugar se beneficiava 
da infraestrutura de Búzios. Disse, que os royalties de Maria Joaquina sempre 
foram destinados a Cabo Frio. Disse, que o prefeito tivera a coragem de 
assinar documento abrindo mão de Maria Joaquina para Búzios e depois 
voltara atrás. Em seguida, reportou-se ao um caso de um morador de rua que 
fora acolhido por uma senhora e que falecera em sua casa. Observou que a 
senhora estava sem ter como proceder o enterro do homem e após percorrer 
diversos setores da prefeitura fora ao gabinete do prefeito onde fora atendida 
pela senhora Mônica, mas, que também não obtivera êxito. Falou sobre a falta 
de humanidade do atual governo e da sensação horrível que sentira o chegar 
na casa daquela senhora por volta das vinte horas estando o corpo do homem 
ainda no local. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira falou sobre a 
importância de que a Secretaria de Promoção Social funcionasse a contento e 
que caso não estivesse, que o responsável pela pasta fosse substituído. Disse 
que daquela forma, o prefeito não conseguiria conquistar o respeito das 
pessoas. Retomando ao seu discurso, o vereador Vagne Azevedo disse que 
diante do caso exposto buscara informações no sentido de descobrir se havia 
problema de falta de pagamento à funerária que prestava serviço para a 
prefeitura, ao que constatara que não era aquele o problema. Disse que 
chegara a um ponto em que o maior problema era falta de humanidade. Disse 
a seguir, que eram feitos cinquenta cateterismo por mês em Cabo Frio e na 
atualidade os pacientes estavam sendo mandados de volta para casa em 
virtude de que não era possível fazer aquele exame. Disse que, não conseguia 
entender a inoperância do atual governo e que jamais alguém procuraria o 
Poder Público para solicitar um caixão se não estivesse necessitando. Disse 
que era um luta para conseguir falar com a Secretária de Ação Social e que ele 
próprio não a conhecia. Prosseguindo disse que estaria sempre à disposição 
do prefeito para ações que pudessem melhorar a vida do povo de Cabo Frio, 



mas, que caso continuasse a fazer covardias com o povo levaria “porrada”[sic] 
todos os dias, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, 
comentou sobre a visita dos vereadores ao Bairro Manoel Corrêa, enfatizando 
que a visita fora uma solicitação dos moradores daquela local. Disse que, 
também os secretários do governo foram convidados, mas, que nenhum deles 
comparecera. Disse, que os vereadores estavam fazendo sua parte e que ele 
próprio gravara vídeo dizendo que caso os secretários não fossem ao bairro 
Manoel Corrêa os vereadores iriam buscá-los. Após, comentou sobre reunião 
realizada na prefeitura em favor da manutenção da escola Luís Lindemberg na 
prefeitura, onde participaram representantes do SEPE e da citada escola e que 
o prefeito garantira que não fecharia a mesma. Disse que, não bastava 
somente a palavra e que as mentiras do prefeito eram recorrentes, o que se 
comprovava em virtude do que fora acordado sobre o pagamento dos 
servidores e que não fora cumprido pelo prefeito Adriano Moreno. Ao final, 
declarou o respeito para com os deficiente, ressaltando que era presidente da 
Comissão de Defesa da Pessoa com Deficiência e que tivera a honra de ser o 
criador da Emenda ao Orçamento que tinha como objetivo destinar uma verba 
para o fundo Municipal da Pessoa com deficiência que fora criado por Lei, 
através de projeto do Executivo, mas, que por falta de cuidado não recebera 
orçamento próprio no projeto da LOA para 2020. Disse que a Casa queria fazer 
aquele conserto, com isso solicitaria que todos os Vereadores assinassem com 
ele aquele projeto. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a ORDEM DO 
DIA. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0322, 0334, 0341, 0342 E 0343/2019.  FOI REJEITADO O REQUERIMENTO: 
0323/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0327 E 
0343/2019. E AS INDICAÇÕES NSº: 0515, 0523, 0527, 0529, 0531 E 
0535/2019. FOI RETIRADO PELA AUSÊNCIA DO AUTOR O 
REQUERIMENTO: 0332/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 
Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 


